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Közművelődési vetélkedő 
a Heves megyei szocialista brigádok részére

A Heves megyei Tanács művelődésügyi 
osztályának kezdeményezésére az MSZMP 
Heves megyei Bizottsága, a  megyei Ta­
nács, a KISZ és az SZMT 1974 áprili­
sában közművelődési vetélkedőt hirde­
te tt a szocialista brigádok körében a fel- 
szabadulás 30. évfordulójának tiszteletére.

A vetélkedőn való részvétel feltétele 
volt, hogy a  benevező, brigád rendszere­
sen igénybe vegye a  közművelődési intéz­
mények — köztük a könyvtárak — által 
nyújtott művelődési, szórakozási lehető­
ségeket, szolgáltatásokat, s ezt „Verseny- 
napló”-val igazolja. A kulturális szolgál­
tatások igénybevételéért a  brigádtagok 
pontokat szereztek, s ezeket a vetélkedő­
re magukkal vitték. Feltétel volt az is, 
hogy a brigádok munkahelyei a vetél­
kedő költségeihez hozzájáruljanak.

1974. március 30-ig 256 brigád jelezte 
részvételét. A vetélkedő lebonyolításában 
feladatot vállalt a megyei könyvtár is. 
A versenynaplóban a könyvtárosok iga­
zolták az elolvasott könyvek számát, 
am i szintén pontokat ért.

A megyei könyvtár huszonöt könyvet 
ajánló annotált irodalomjegyzéket állított 
össze a felszabadulás utáni magyar iro­
dalomból, majd később, a felkészülés 
második szakaszában egy hat könyvet 
felsoroló irodalomjegyzéket készített. A 
hat könyv m ár kötelező olvasmány volt, 
s a huszonöt könyv közül került kiválasz­
tásra.

A megyei könyvtár azt is vállalta, hogy 
a  szocialista brigádok csoportosan vagy 
egyénileg jelentkező tagjai részére könyv­
tári tájékoztatót tart. A szocialista bri­
gádtagok könyvtári érdeklődésére jel­
lemző, hogy a vetélkedő időszakában 
23 egri brigád 198 alkalommal kölcsön­
zött a  megyei könyvtárban.

Az elmúlt évben az üzemekben meg­
tarto tt foglalkozások közül néhányat k i­
zárólag a szocialista brigádtagok számá­
ra rendeztünk. így került sor találkozók­
ra többek között Szakonyi Károllyal, 
Bárány Tamással, Somogyi Tóth Sándor­
ral, Kertész Ákossal, Garai Gáborral, 
Cseres Tiborral, Bata Im re pedig Verdes 
Tamás közreműködésével Déry Tibor: 
Felelet c. regényéről tarto tt előadást 
a megyei könyvtárban valamennyi egri 
szocialista brigád részére.

A munkások részére szervezett író­
olvasó találkozóknak az az egyik tanul­
sága, hogy az üzemen, illetve gyáron kívül 
és nem munkaidő alatt szervezett talál­
kozók lebonyolítása meglehetősen nehéz.

Miközben a szocialista brigádok tagjai 
az em lített módon pontokat gyűjtöget­
tek, a  megyei tanács művelődésügyi osz­
tálya meghívásos pályázatot hirdetett a 
közművelődési vetélkedő forgatókönyvé­
nek megírására. A kiadott öt díjból ket­
tőt (a másodikat és a harmadikat) könyv­
tárosok nyerték. Ez a két könyvtáros 
részt vett a  vetélkedő elődöntőjének 
játékvezetői részére szervezett kétnapos 
képzésen is, majd a februári elődöntőn 
mint játékvezetők működtek közre.

A versenyre nevezett 256 brigádból 90 
jutott el a játékos vetélkedőkig. A közép­
döntőbe 22, a döntőbe 6 brigád került. 
A vetélkedőn való helyezést nagymér­
tékben befolyásolta a hozott pontok szá­
ma, és így valóban azok a  brigádok ju ­
tottak tovább, amelyek tagjai sokat ol­
vastak, sokat művelődtek ez a la tt az idő 
alatt; a helyezések sorrendjének kialaku­
lásában a pillanatnyi talpraesettség csak 
másodlagos szerepet játszott.

Sajnálatos módon részben az idő, rész­
ben pedig a munkaerő hiánya m iatt nem 
állt módunkban az elolvasott könyveket 
minőségi szempontok szerint rangsorolni, 
ennek következtében a Hejtő könyvek 
ugyanannyi pontot értek, m int egy 'Né­
meth László vagy Dosztojevszkij regény.

Most, m iután a vetélkedőnek m ár vége 
van, őszintén elmondhatjuk, hogy min­
denki nyert, nemcsak a 20 000, 15 000, 
illetve 10 000 Ft-tal díjazott I., II., III. 
helyezett, öröm m el nyugtázhatjuk azt is, 
hogy a vetélkedő nagyon értékes, köve­
tésre méltó kezdeményezés volt.

Mi, könyvtárosok, természetesen kíván­
csian figyeljük, hogy azok a munkások, 
akik a vetélkedőre való felkészülés fo­
lyamán megszerették a könyvtárat és az 
olvasást, jönnek-e továbbra is, valóban 
olvasókká váltak-e? Mert a közművelő­
dési vetélkedő igazi célja mégiscsak az 
volt, hogy aki megismerte a művelődés, 
az olvasás örömét, továbbra is éljen a 
művelődés lehetőségeivel.
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